

ПРИЗЫВ

№ 3
(8279)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
16 января
2015 года

Цена –
8 рублей 44 копейки

Календарь победного года

17 ЯНВАРЯ – войска 1-го Белорусско-го фронта, в состав которого входила 1-я армия Войска Польского, освободили столицу Польши – Варшаву.



20 ЯНВАРЯ – в Москве подписано соглашение о перемирии между СССР, Великобританией и США, с одной стороны, и Венгрией – с другой. Венгерское временное национальное правительство признало факт поражения в войне против СССР и других Объединённых Наций, подтвердило выход из войны против Объединённых Наций и объявление ею 28 декабря 1944 г. войны фашистской Германии.

Рядом с нами

Ниточка добра

Подарки не просят
и не обещают –
Подарки приносят
и отдают.

Вероника ТУШНОВА

Приближались новогодние праздники. Декабрь был плотным. Большая нагрузка на службе, оргвопросы, связанные с новогодними праздниками, марш-броски по торговым предприятиям в поисках подарков. В этом цейтноте электронка принесла в Управление социальной защиты населения района письмо директора автономного стационарного учреждения социального обслуживания населения Тюменской области «Детский психоневрологический дом-интернат» в селе Успенка с просьбой принять участие в новогодней акции «Волшебный клубочек».

Там были очень проникновенные слова о больших детшках. Их около четырёхсот, более ста из них – лежачие. А значит, мир ограничен стационарной койкой, корпусом учреждения. В лучшем случае – его территорией. Директор дома-интерната Людмила Николаевна Рожкова писала о том, как важно подарить кусочек тепла своей души каждому ребёнку учреждения вместе с вязаными варежками, носочками, свитерами и шапочками. Приглашала приехать с подарками и поздравлениями в гости к детям в канун Нового года.

Тот случай, о котором говорят: постучали в открытую дверь. И социальная служба района, и ветеранский актив во главе с председателем Алевтиной Ивановной Горбунёвой – люди особого склада. Запрограммированы на добрые дела. Несмотря на предпраздничную занятость, организовать сбор вязаных детских вещей оказа-



В Успенском доме-интернате

лось не так сложно. У районной ветеранской организации уже есть опыт подобных акций. Они с успехом несколько лет назад участвовали в акции «Шерстяная ниточка». И тоже для Успенского дома-интерната. Значит, их ждут там, как старых добрых друзей.

Практически все ветеранские первички района эту идею поддержали. Кто-то в срочном порядке сел за вязание, осведомившись, какого возраста детишки, кто-то обзвонил сельских рукодельниц. И красивейшие рукавички, носочки и башмачки осталось только собрать. Делали всё сами. Деньги израсходованы только на нитки. Кто-то принёс аккуратно упакованные красивые детские вещи. А кто-то смастерил мягкие игрушки, где лидером среди всех персоналий-зверушек были

козочки и овцы.

Акция удалась. За день до Нового года Алевтина Ивановна Горбунёва и Павлина Давыдовна Шабанова уже везли «доброе тепло» под Тюмень, в дом-интернат, чтобы порадовать детей и поздравить их с праздником. Это так важно, знать, что о тебе помнят и заботятся, что ты не одинок в этот замечательный праздник.

А утром тридцать первого декабря Алевтина Ивановна уже делилась со мной своими впечатлениями.

– Узнав, что адрес благотворительной помощи – Успенский дом-интернат, воодушевились. В 2012 году мы вязали для деток шапочки и носочки. Трудно перечислить всех, кто не остался безучастным к акции, был готов поделиться радостью и конкретным добром.

– Алевтина Ивановна, давайте назовём наших лучших мастериц-вязальщиц, откликнувшихся на призыв «Волшебного клубочка».

– Я бы хотела поблагодарить наших ветеранов. Это люди, которым до всего есть дело. И в стране, и рядом с нами. Большое количество детских вещей связали Галина Ивановна Комарова, Любовь Алексеевна Байзель, Вера Анатольевна Михайлова, Галина Афанасьевна Чурина из Юрги, Эрнст Готфридовна Пашина из Северо-Плетнёво – до десятка изделий. Очень многие принесли по три-пять вещей. В том числе и молодые женщины захотели поделиться теплом и мастерством. Работница Юргинского отделения связи Наталья

Калева принесла много вещей.

Алевтина Ивановна протянула мне список участников акции – четыре листа формата А4 с перечнем фамилий, наименований изделий. Юргинцы, володинцы, североплетнёвцы, лесновцы, новотаповцы...

Кстати, я провожала Алевтину Ивановну в дорогу – побывала в Совете ветеранов, когда упаковывались вещи. Там не было свободного места ни на столах, ни на стульях. А работы – загляденье. Мягкие, тёплые – хотелось прижаться щекой к ярким пушистым рукавичкам. Я представляла, как будет радоваться детвора.

Так и случилось. Дети Успенского дома-интерната собрались в актовом зале у наряженной ёлки. «Это нам?» – с восторгом спрашивали они. И после того, как Алевтина Ивановна поздравила всех, стали вместе распаковывать содержимое коробок и примерять рукавички и шапочки. Дети просили передать большое спасибо бабушкам и дедушкам, отправившим им подарки.

– Алевтина Ивановна, добро – это для Вас значимая нравственная категория, я так понимаю, – коротко беседею после поездки.

– Добро есть в сердце каждого из нас. Нужно просто дать ему шанс «выбраться» наружу и поделиться с другими. Тогда меньше зла будет на земле и рядом с нами меньше обездоленных и брошенных детей.

– У ветеранской организации спектр деятельности неохватный: забота о пенсионерах, военно-патриотическое воспитание, краеведение, уход за памятниками и обелисками. Можно перечислять ещё и ещё. Какое место в этой деятельности занимает благотворительность?

– Приоритетное. Это зов сердца!

– Сегодня такое количество благотворительных фондов. Не у всех есть доверие к «массовой» благотворительности. Вы, очевидно, сталкивались с этим.

– Сталкивалась не раз: обращаемся с просьбой помочь – нет, и всё. Но больше тех, кто откликается по первому зову. Мне кажется, что благотворительность тогда хороша, когда это идёт от души.

В нашем случае с «Волшебным клубочком» так оно и случилось. Глядя на вязаные носочки, рукавички, шапочки, понимаешь, сколько доброты, сердечного тепла вложено в каждую детскую вещь. Думаю всё же, частица доверия к благотворительности достаточно велика, ощутима, если говорить о реальных делах юргинцев. Так что главное – не бояться: есть подвижники, такой замечательный ветеранский актив энтузиастов. Важно начать действовать, а остальные подтянутся.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ
и из архива районного
Совета ветеранов

Дорогие друзья!

9 Мая – особая и священная дата в истории России. В 2015 году исполнится 70 лет со дня Великой Победы над фашистскими захватчиками. Все эти годы память о бессмертном подвиге народа, отстоявшего независимость Родины, живёт в сердце каждого россиянина. И эта память не должна померкнуть!

Десятки тысяч наших земляков сражались с фашизмом на фронтах, проявляя беспримерное мужество и героизм. Непомерное бремя военного лихолетья вынесли на своих плечах труженики тыла.

Путь к Победе был долог и труден. Небывалой жестокостью и болью, невосполнимыми потерями и разрушениями, скорбью по истерзанной огнём и металлом родной земле были наполнены 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига нашего народа.

Весенним днём – 9 мая 1945 года усталый солдат великой страны вытер с лица порохую гарь последнего, самого трудного боя. Именно в этот день во всех уголках нашей Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово: «Победа!». Совесть и долг перед погибшими и пережившими войну не должны позволить нам забыть эту героическую веху в истории нашего государства.

Правительство Тюменской области совместно с порталом «Место рождения: Тюменский край» начинают проект «Поделиться историей», посвящённый главной дате 2015 года – юбилею Великой Победы. Мы обращаемся ко всем, кто читает сейчас эти строки, к жителям Тюменской области – присылайте на адрес: editor@rodinatyumen.ru записанные со слов участников войны и тружеников тыла воспоминания, электронные копии фронтовых писем, фотографий военных лет, хранящихся в семьях, песни, стихи и рассказы. Делитесь информацией о том, какие события происходят в вашем селе, в вашем городе накануне 70-летия Великой Победы.

ИА «Тюменская линия» сообщает

В регионе стартовал проект «ЕГЭ – капсула успеха»

Региональный проект «ЕГЭ – капсула успеха» стартовал в Тюменской области. Инициативные школьники, педагоги, родители при участии областного департамента образования и науки поместили капсулу полезной информации для выпускников, сдающих ЕГЭ, в интернет.

Как сообщает областной департамент образования и науки, капсула успеха ЕГЭ – электронный и многосоставной раздел. Он включает в себя самостоятельные рубрики «ЕГЭ-консультант», «ЕГЭ-тренажёр», «ЕГЭ-навигатор».



Подарки для детей-инвалидов

Своя высота

За день до рождения ребёнок спросил у Бога: «Я очень боюсь. Я совершенно не знаю, что должен делать в этом мире?». Бог ответил: «Я подарю тебе ангела. Он всегда будет рядом с тобой. Будет охранять тебя от всех бед». «А как же его зовут?» «Ты будешь называть его мама».

О терпении и женском предназначении

Женщина, о которой я хочу рассказать, удивляет и восхищает. В ней всё, что характеризует представительницу прекрасного пола в христианском понимании: внутреннее достоинство, духовная сила, преданность высокой любви, терпеливость, жертвенность, миролюбие. Вы замечали, как много удаётся в жизни людям, обладающим внутренней, скрытой, силой. Подчас больше, чем удаётся силе внешней, открытой.

У неё замечательная доченька, красивая, умненькая, которую она родила, имея диагноз серьёзного прогрессирующего заболевания, пожизненной инвалидности. Без мужа. Сказать о том, что это трудно и тревожно — значит, ничего не сказать. Но у неё простая жизненная философия: только живя для других, для своего главного предназначения, женщина живёт для себя. И только та много делает, которая много любит.

В канун Нового года Наталия Ивановна Матвеева стала призёром областного конкурса социальных работников среди членов Всероссийского общества инвалидов. Трудоустроенная на дому, она выполняла работу бухгалтера в Юргинском отделении ВОИ. Высокую награду получала в торжественной обстановке, в присутствии депутатов Государственной и областной дум, регионального правительства. От волнения с трудом справилась с костылями, но как восхищённо смотрел на неё зал!

Наследство

Живёт Наталия Ивановна с трёхлетней дочкой Иринкой и мужем в небольшой трёхкомнатной квартире. Встретила меня в привычном домашнем платье и тапочках. Долго смущается, извиняется, что не привела себя в порядок, не подкрасилась. Но мне нравится такая Наташа — просто хозяйка на кухне, которая, кстати говоря, почти всё делает сама. Инвалидной коляской не пользуется. Не потому что тесно в их комнате. Принципиально. Бойтся привыкнуть. Будничная, очень дружелюбная, «своёвская», Наташа кажется мне неотразимой.

В силу личной скромности она говорит, что не хотела бы привлекать внимание к себе. У неё, повторюсь, особая жизненная философия, которую, возможно, сформировал строгий староверческий крестьянский уклад её семьи. Она родилась и выросла в Трошиной, деревне с «двоеданским» выселком Иркутский. Бабушка Степанида Сидоровна Чемакина крестила её по святцам. Не в церкви, дома — кропяла водой из речки. Мама Анастасия Дмитриевна — тоже из староверов. Строгой, терпеливой, неутомимой в труде была эта женщина — самый дорогой для Наташи человек. Степанида Сидоровна очень скромно, даже аскетично, прожила всю жизнь.

Много молилась, соблюдала посты, много трудилась. Всегда говорила, что жизненные блага — не в богатстве. По её словам, Божье следует любить больше, чем своё. В этом радость и смысл жизни. Однажды Наташа попробовала вместе с бабушкой выдержать строгий Великий пост. Только раз. На большее сил и терпения не хватило. До сих пор восхищается двуличием и мощной духовной силой Степаниды Сидоровны. А как она боялась публичности, ни на какие уговоры не поддавалась, если просили сфотографироваться вместе с нею дети и внуки! Наташе бабушка благословила старинную икону-складень Спасителя, Пресвятой Богородицы и Николая Чудотворца. Она и сейчас у Наташи «в переднем углу». К ней обращается и в повседневности, и в минуты душевной смуты.

— Теперь понятно, какое Вы наследство получили. И многое в Вашей биографии понятно тоже, — беседуем с Наташей в её чистой, опрятной кухне. А она возражает. Хотя религиозные традиции семьи не отнять, они впитывались, как говорят, с молоком матери, но детство деревенское запомнилось переполненным солнцем, запахом цветов и трав, черёмуховыми хороводами. Оно по сей день сохранило в памяти свою безбрежность. И согревает этой памятью в самые трудные дни. Жизнь больно ударила, кто-то сильно обидел или предал в трудную минуту — она находила силы в недрах своей души.

А жизнь ударила. Не раз. Больно-пребольно! Наотмашь! И это не проблемы бытового характера, не безденежье. За что ещё обычно обижаются на жизнь? Диагноз: прогрессирующая атрофия мышц. Куда-то пойти-поехать проблематично. Выполнять привычную домашнюю работу проблематично. Просто себя обслужить — трудно. И очень трудно психологически: любая негативная эмоция со стороны — кто-то не так посмотрел, кто-то посмеялся — отзывается болью в сердце.

— Наташ, простите людей. Сменяются — не плачут, — говорю я в ответ на её рассказ.

А самый страшный удар для неё был впереди. От тяжёлой неизлечимой болезни — онкология четвертой степени — скончалась мама. Очень страдала. И до последнего вдоха беспокоилась — как она оставит больную, беспомощную Наташу одну.

Это время Наталия Ивановна вспоминает со слезами вздохом. Конечно, служба социальной защиты пошла ей навстречу — за девушкой закрепили социального работника. Но долго ещё она никого не хотела видеть и знать. Бог забирает у неё всё самое дорогое: маму, здоровье, родительский дом, смысл жизни!

С её недугом и багажом утрат другая бы «расхододала себя» экономно, по частичке, а Наташа отважилась на главный и ответственный шаг — родить малыша. Сидя дома, окончила дистанционно академию психологии в Санкт-Петербурге. Получила диплом с отличием практического психолога. (Я отношу её к категории людей с врождённым талантом психолога — прим. автора). Это второе её образова-



Наталия Матвеева.
Мысли о главном
— Смысл жизни? Семья, дочь. Хочу, чтобы она была доброй, честной, здоровой, умела трудиться.



Наталия Матвеева. Мысли о главном
— Если Бог забирает, это горько. Но Он не допустит пустоты. Обязательно восполнит её. Забрав главного человека в моей жизни, маму, — Он дал мне дочь и сил преодолеть все трудности.



Наталия Матвеева.
Мысли о главном
— Любовь — это только в юности: ни спать, ни есть. С годами — это понимание, зато о ближнем большая, чем о себе, умение слышать и чувствовать ради того, кто тебе очень дорог.

ние. После школы Наташа выучилась на бухгалтера в Пермском специализированном колледже.

Чудо в родильной палате

О дочке. Ирочка — смысл жизни Наташи и радость всей семьи. Всё беременность — теперь в этом можно сознаться — молодую женщину одолевала атрофия: страх и счастье, и трудно сказать, какое было доминирующим. Никто из знакомых мысли не допускал, что ездит она в больницу так часто на приём в женскую консультацию. Незнакомые добросердечно предполагали: на костылях — к хирургу, ногу сломала. А специалисты нередко выражались предметно и категорично: «Вы с ума сошли! А лежачей станете — ребёнок куда?».

Кто ей помог, Бог, мама на небесах, стойкий характер, но роды прошли благополучно. Накануне она увидела вещий сон: у неё родилась дочка Ирочка. Так и случилось: очаровательная кроха появилась на свет. И Наташа не стала придумывать ей разных имён. Назвала Иринкой. С этих пор у Наталии Ивановны стали «складываться отношения» с храмом. Дочку окрестила. Стала заходить, чтобы поставить свечи за здоровье, за упокой маминой души.

Первый Ирочкин год был для Наташи очень сложным, трудным. Ночи без сна. Перепеленать, накормить, искупать — это даже не представить, как тяжело! Говорит, что сама себе удивляется. Видимо, Господь дал сил для Ирочки. И очень благодарна она сестре и подруге Лене Вайгачёвой из Агарака, с которой познакомились на областной «Робинзонде». Елена не оставляла Наташу ни во время беременности, ни после родов. Неделями жила, оставив свою маленькую дочь на бабушку.

Рядом с нами

А потом новое жизненное обретение. Счастливым случаем свёл её с Алексеем Матвеевым, электромонтёром Юргинского РУЭСа. Оказалось, что и для него главное в жизни — семья. Остальное — вторично. Знал ситуацию — знакомы были ещё до Наташиной беременности. Не общались какое-то время. А потом он стал звонить, приходит. Сам замуж позвал и предложил удочерить Ирочку. Сделал это сразу же после регистрации брака. Об их отношениях с дочкой стоит рассказать отдельно. Говорит, всё это не из сострадания. Полюбил с самого начала крохотулю Иринку, общительную, ласковую, с готовностью сказавшую Алексею Юрьевичу: папа. Так что не только «дурной пример заразителен». Пример мужества, самопожертвования, бескорыстия тоже обладает огромной силой. Алексей вводит дочку в детский сад, заботится о ней. Считает, что девочка очень на него похожа: один в один.

— Ирочка — не обуза, не тягость. Она — наша радость, — говорит Наталия Ивановна. Весь день у неё теперь расписан по часам: уборка, обед, прогулка, сказка для Ирочки. «Для ребёнка, вместе с ребёнком, исходя из ребёнка» — это принцип великого Песталоцци супруги взяли за основу отношений. И им втроем вместе очень хорошо.

— Ирочка — не обуза, не тягость. Она — наша радость, — говорит Наталия Ивановна. Весь день у неё теперь расписан по часам: уборка, обед, прогулка, сказка для Ирочки. «Для ребёнка, вместе с ребёнком, исходя из ребёнка» — это принцип великого Песталоцци супруги взяли за основу отношений. И им втроем вместе очень хорошо.

Шаг к пьедесталу

Как человек беспокойный, которому в жизни не приходится шагать по накатанному пути, Наташа легко приняла предложение Татьяны Николаевны Ващенко, председателя районной организации ВОИ, работать на дому бухгалтером. Трудилась с прилежанием, от рождения свойственным ей, набиралась опыта. Но о таком профессиональном признании, как второе место в

областном конкурсе, даже не мечтала. Несколькими месяцами назад ей прислали задания — она выполнила все. Оказалось, из ста участников заочного тура вошла в шестёрку лучших. Наташины ответы понравились. Её пригласили в Тюмень для участия в очном туре.

Шесть вопросов в задании. Главное — справиться с волнением. Участники — профи, социальные работники. На костылях она одна. Стала настраиваться на вопросы задания. Закон о защите прав инвалидов. Всё знакомо не только теоретически — из личного опыта. Трудоустройство, обучение, реабилитация. Ответ блестящий. Устав организации — работала, знает. Из шести вопросов ответила на пять. Решение жюри стало для Наталии Ивановны полной неожиданностью: второе место из шести претендентов.

На вручении наград царил совершенно замечательная, неповторимая атмосфера. Наташа волновалась. Назвали имя победителя — и вот она стоит, сияя улыбкой рядом с депутатом Тюменской областной думы В.Д. Зимневым. А как прошла на костылях через весь зал? Татьяна Николаевна Ващенко решила выручить, получить награду за неё, но Андрей Борисович Толстов, председатель областной организации ВОИ, остановил её:

— Очень приятно, но помощь Ваша не требуется. Нам здесь спешить некуда. Мы с удовольствием вручим награду самой Наталии Ивановне. Она того заслужила!

И умнице-Наташе зааплодировал весь зал. И все восторженно смотрели на неё.

Конечно, Наташа очень счастлива. Она покорила свою вторую важную высоту: профессиональную. И благодарна тем, кто открыл и помог ей на неё взойти.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из семейного альбома



Новый год ждут все. Но особенно дети, которые верят в Деда Мороза, Снегурочку и сказки. Для организаторов праздничных ёлок важно не обмануть детских ожиданий.

В последние дни старого года работники районного Дворца культуры и Комплексного центра социального обслуживания населения постарались сделать незабываемым мероприятие для детей из социально-незащищённых категорий семей. Почти 300 ребят смогли увидеть сказку «Приключения Маши и Миши», рассказать Деду Морозу стихотворение, слепить или станцевать. А ещё был хоровод вокруг нарядной ёлки, интересные игры, различные конкурсы, требующие смекалки и ловкости.

Самым приятным моментом стала, конечно, раздача новогодних подарков от губернатора Тюменской области.

Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Праздник

Лучший подарок Деду Морозу и Снегурочке

сделали Алёна Александровна Тарасова, работник автономного стационарного учреждения социального обслуживания населения «Лесновский психоневрологический интернат», член профсоюза, и двое её сыновей, Константин и Денис. Они стали победителями областного детского новогоднего конкурса творческих работ «Мой любимый праздник!», организованного Тюменской областной организацией Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ. Их конкурсная работа стала лучшей в номинации «Подарок Деду Морозу и Снегурочке».

В качестве подарка была композиция: сделанный из бумажных полосок и покрашенный морилкой ёж в виде корзины, в которую были помещены ёлка и овечка из ватных дисков, лебедь-оригами, домик и ангелочек из бисера. Поэтическим сопровождением композиции стало стихотворение собственного сочинения.

Награждение состоялось в областном центре на «Профсоюзной ёлке», организуемой обкомом Профсоюза.

О. АЛЕКСАНДРОВА

В царстве Снежной Королевы

Не перестаёшь удивляться полёту творческой фантазии и трудолюбию селян, которые с завидной целеустремлённостью выходят на улицу и создают из снега не просто фигуры, а целые композиции и даже сказочные городки! Своим искусством снежных дел мастера создают атмосферу ожидания чуда, напоминают о самом любимом в народе празднике.

Администрация Юргинского муниципального района по сложившейся традиции объявила конкурс на лучшее новогоднее оформление. Накануне Нового года конкурсная комиссия объехала территории всех сельских поселений, подавших заявки на участие. Победители определялись в разных номинациях: среди организаций бюджетной сферы, хозрасчётных организаций, среди частных предпринимателей, физических лиц.

Справедливости ради, замечу: с каждым годом количество участников уменьшается. А вот качество, наоборот, возрастает. Сельские скульпторы через детали стараются придать своим изделиям характер. Так, у Натальи Николаевны Бельской из Бушуево каждый персонаж выглядит так, словно он вот-вот с тобой заговорит. Дед снимет с себя надетую набекрень шапку-ушанку, приветствуя гостей, бабка, поправив платок, разольёт по чашкам чай, печка согреет теплом. У Виктора Владимировича Суворова и его сына Андрея из Зоново запряжённая в сани лошадь готова пуститься

в путь, обгоняя огромного льва, сидящего верхом на черепахе, и ящерицу, греющуюся в лучах зимнего солнца, вопреки всем законам природы.

Тех, кто заходил на территорию Лесновского психоневрологического интерната, встречали трёхметровые фигуры Деда Мороза и Снегурочки. А символ года – коза – была копытами в барабаны, приветствуя гостей. Радость односельчанам и гостям села доставили композиции, за считанные дни выросшие возле администрации Агаракского и Зоновского сельских поселений, Агаракского, Бушуевского, Володинского, Северо-Плетнёвского и Юргинского (а точнее у здания № 3 по улице Заречной) детских садов, Агаракской, Зоновской, Володинской, Северо-Плетнёвской и обоих корпусов Юргинской школ, Зоновского Дома культуры. Отрадно отметить, что детсадовским и школьным коллективам приходили на помощь родители, бабушки и дедушки. На игровой площадке Бушуевского детского сада можно было встретить голубоглазого слонёнка и добродушного зелёного дракончика,

коричневую обезьянку и корову-пеструшку. Володинские малыши могли проехать на снежном паровозике, рядом с которым в песочнице, на время ставшей водоёмом, комфортно чувствовала себя царевна-лягушка в компании лебедей. А выйдя за ворота детского сада, можно увидеть семейство снеговиков, игравшего на гармошке мужичка и ряд других персонажей, расположенных между административным зданием и школой. Кстати, галерею снежных изделий продолжил Игорь Рыков. Юноша вылепил фигуры у дороги вдоль стадиона, чтобы все, кто заезжает в село, могли ощутить атмосферу новогоднего праздника. Особенно удались Игорю медвежонок, держащий бочонок с мёдом, и белочка, лакомящаяся шишкой с орехами. Подумала о настроении других и Елена Григорьевна Вакенгут из Северо-Плетнёво, которая занималась лепкой не у собственного дома, а в центре села. Её многочисленные работы расположились вдоль изгороди парка. Елена Григорьевна познакомила членов комиссии с фигурами не только своими, но и односельчан, в частности Марии Александровны Фоминой и Натальи Петровны Кривошеиной. Все члены конкурсной комиссии отметили работы возле администрации Агаракского поселения.

Конкурс

Снежные фигуры, сделанные Владимиром Арсентьевичем Пономарёвым и Еленой Алексеевной Андреевой, были самыми яркими и насыщенными.

Погода в этом году преподнесла свои сюрпризы: морозные дни сменились оттепелью, которая превратила фигуры в подтаявшие сугробы. Для их создателей это стало настоящим испытанием. Далеко не все решились лепить снежные сказки во второй раз. Только самые настойчивые и целеустремлённые. Так уж вышло, что опустело озеро возле Зоновского Дома культуры: плававший лебедь покинул его, растворившись в водной глади. Работники учреждения с приходом новых морозов постарались восстановить водоём, а вот времени на белокрылую птицу им не хватило. Как не хватило его Сергею Викторовичу Котяхову из Лесного – для того, чтобы раскрасить символ года, удобно устроившийся у ворот дома, Галине Валентиновне Гурьяновой из Заворуевой – чтобы раскрасить Деда Мороза и Снегурочку, готовых водить хоровод у зелёной снежной ёлки.

Появляются креативные идеи. Например, этой зимой в ход шёл расфасованный по полиэтиленовым пакетам снег. Из таких

«блоков» выкладывали змеек, строили заборы, возводили снеговиков и ёлки.

В первые рабочие дни 2015 года конкурсная комиссия подвела итоги. Среди организаций бюджетной сферы лучшими названы учреждения образования – Агаракская основная школа, Бушуевский детский сад, Володинский детский сад. Среди физических лиц победителями признаны Виктор Владимирович Суворов, Наталья Николаевна Бельская и Мария Александровна Фомина. Главы администраций Агаракского, Зоновского, Володинского и Северо-Плетнёвского поселений отмечены грамотами за организацию лучшего новогоднего оформления.

Ничего не пишу о праздничном оформлении хозрасчётных организаций и индивидуальных предприятий. В лучшем случае украшением в них являлись магазинные гирлянды и искусственные ели, наряженные мишурой и заводскими ёлочными игрушками.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ и И. МЕЗЕНЦЕВОЙ



А.В. Суворов



XIII межрайонная спартакиада работников администраций состоялась в канун праздников. В программе пять видов: волейбол, настольный теннис, дартс, шахматы, стрельба из пневматической винтовки.

Гостеприимно приняла гостей из других районов Юргинская земля. Девушки в народных костюмах встретили хлебом-солью спортивные команды. Глава администрации района Виктор Валентинович Васильев тепло поприветствовал участников соревнований. Действенный пример нагляднее всего. Несмотря на загруженность, представители органов местного самоуправления не оставляют спорт, ведут

здоровый образ жизни, привлекают к активной жизни односельчан.

Самым внушительным по числу команд из всех видов программы спартакиады был волейбол. В двух подгруппах участники выявляли сильнейших на двух площадках. К сожалению, юргинские волейболисты не смогли побороться за высокие места и остались за чертой призёров. В финале сборная Голышмановского района обыграла аромашевцев и завоевала звание сильнейших.

В соревнованиях по дартсу борьба за медали была не менее напряжённой. Здесь один меткий бросок мог помочь команде войти в число лидеров, а неудачный – выбить из борьбы за лидерство. В этом виде не было рав-

ных спортсменам Омутинского района, а их представительница Анастасия Ячменёва заняла первое место в личном зачёте. Алёна Пимнева из Голышмановского района была близка к лидеру и стала второй по количеству выбитых очков. Подруга Анастасии по команде Надежда Шабалдина старалась поддержать высокий уровень, взятый напарницей, и стала обладательницей бронзовой медали в личном зачёте. Благодаря их высоким результатам обладателями золотых медалей стали омутинцы. Команда Голышмановского района заняла второе место. Аромашевцы – третьи. Среди мужчин на этих соревнованиях юргинцам не было равных. В копилку команды наибольшее

количество очков принёс Андрей Пуценко и стал победителем в личном зачёте. Немного не хватило меткости Аделю Резаеву, чтобы составить компанию Андрею на пьедестале почёта. Николай Белов из Аромашево показал второй результат на данных соревнованиях. Третье место в личном зачёте занял Сергей Юккерт из Армизонского района. Среди женщин два лучших результата показали работники администрации Юргинского района. Светлана Алексеева стала первой, а Светлана Елфимова заняла второе место. В командном зачёте отрыв юргинских стрелков от преследователей составил более 30 очков. В тройку призёров вошли армизонцы и аромашевцы.

В соревнованиях по шахматам лучше всех выступили представители Бердюжского района. Вторыми в командном зачёте стали голышмановцы. Сборная Армизонского района на третьем месте.

В соревнованиях по настольному теннису юргинцы стали сильнейшими. В командном зачёте в тройку призёров вошли сборные Голышмановского и Омутинского районов.

По результатам соревнований в общекомандном зачёте первое место заняли работники администрации Голышмановского района. Вторыми стали аромашевцы. Третьи – представители Бердюжского района.

А. АЛЕКСЕЕВ

Встреча с гроссмейстером

В преддверии Нового года в Юргинском состоялась встреча сельских шахматистов с Геннадием Яковлевичем Шантуровым, председателем Тюменской областной шахматной федерации, Романом Юрьевичем Овечкиным, гроссмейстером международного класса. Состоялся сеанс одновременной игры.

С утра в спорткомплексе «Центральный» собрались любители игры в шахматы. Встреча с выдающимся шахматистом Геннадием Яковлевичем Шантуровым стала для них знаменательным событием.

– Мы уже давно собирались посетить с официальным визитом юргинских шахматистов, чтобы создать здесь районную шахматную федерацию. Хочу сказать, в последнее время шахматный спорт активно развивается в Тюменской области. Анатолий Евгеньевич Карпов, двенадцатый чемпион мира, а ныне депутат Государственной думы от Тюменской области, этому всячески способствует. Сразу после выборов по распоряжению губернатора Тюменской области В.В. Якушева было принято решение создать областной шахматный Центр А.Е. Карпова. Он часто бывает в Тюменской области, посещает детские учреждения, клубы. Центр ставит амбициозные задачи. Создав Юргинскую районную шахматную федерацию, добиться, чтобы шахматы пришли в каждую школу. Это позволит поднять уровень шахматного спорта в районе, в области на более высокий уровень. Я вижу здесь совсем юных любителей этого вида спорта. Это говорит о том, что у юргинского шахматного спорта есть будущее. Шахматы помогают в развитии логики, мышления, памяти, сосредоточенности, уравновешенности. Я думаю, в детском возрасте это будет очень полезно. Мы приехали с приятной миссией – поделиться инвентарём шахматного центра с учебными заведениями Юргинского района, чтобы как можно больше ребят познакомилась с этой замечательной игрой. Возможно, кто-то из них станет сильным игроком.

Под аплодисменты Геннадий Яковлевич Шантуров вручил шахматные комплекты Светлане Владимировне Алексеевой, начальнику отдела образования Юргинского района. Отметил достаточно высокий уровень юных шахматистов, которые на областной спартакиаде заняли четвертое место. Ещё одна приятная миссия, с которой прибыл



Г.Я. Шантуров награждает благодарственными письмами юных шахматистов



Сеанс одновременной игры



В.В. Васильев



Р.Ю. Овечкин



Общая фотография на память

Геннадий Яковлевич Шантуров, – отметить вклад юргинских ветеранов в развитие шахматного спорта в районе и области. Тех, кто вписал своё имя в историю шахмат. Почётных грамот удостоены Алексей Павлович Цыганок, Анатолий Петрович Ермаков, Владимир Николаевич Пуртов, Леонид Иванович Тимофеев, Анна Константиновна Малахова, Сергей Леонидович Вотинков, Елена Анатольевна Коровина. А также юные шахматисты Алексей Зырянов, Максим Шустиков, Юлия Никитась.

Деятельность шахматного Центра имени Анатолия Евгеньевича Карпова успешно развивается. Четыре гроссмейстера международного класса тренируют тюменских ребят. На всероссийских соревнованиях уже несколько лет подряд наши воспитанники входят в число сильнейших, пропуская вперёд только представителей из Москвы и Санкт-Петербурга. На первенстве Европы Даниил Юффа, наш молодой шахматист, стал серебряным

призёром среди юношей. На командных соревнованиях Уральского федерального округа две тюменские сборные взяли первое и второе места. Проводится большое количество различных мероприятий для ветеранов и инвалидов.

Был создан совет федерации, возглавит который Владислав Константинович Пуртов, заместитель главы администрации Юргинского района по социальным вопросам. В его активе: Алексей Павлович Цыганок, Александр Владимирович Простяков, Елена Анатольевна Коровина, Сергей Леонидович Вотинков, Виктор Павлович Туманов, Владимир Николаевич Пуртов, Алексей Дмитриевич Лопарев, Владимир Дмитриевич Лопарев, Светлана Владимировна Алексеева, Ирина Сулеймановна Барнёва.

Глава администрации Юргинского района Виктор Валентинович Васильев отметил:

– Сегодня важное событие для юргинских шахматистов. В рай-

оне есть поклонники этой замечательной игры, а теперь станет ещё больше. Есть результаты, которые будут расти благодаря районной шахматной федерации. Уровень подготовки вырастет. Надеюсь, с каждым годом число поклонников шахмат будет расти. Также этому будет способствовать крепкая связь между областной и районной шахматными федерациями. Благодаря совместным усилиям шахматный спорт будет развиваться в сёлах, районах, области. Надеюсь, что сегодняшняя встреча с международным гроссмейстером подтолкнёт кого-то серьёзно заняться шахматами и в будущем стать сильным спортсменом.

Роман Юрьевич Овечкин, гроссмейстер международного класса, провёл с юргинскими шахматистами сеанс одновременной игры. Участникам встречи он рассказал о себе:

– Я являюсь гроссмейстером международного класса с 2005 года. С шести лет играю в шахматы. На командном междуна-

родном чемпионате в 1997 году в составе молодёжной сборной страны стал бронзовым призёром, а на своей доске – сильнейшим. Написал несколько книг по обучению игры в шахматы.

Помните фильм «Двенадцать стульев», сеанс одновременной игры в шахматы. Для героя-авантюриста он закончился неудачно. В нашем случае всё по-другому. Сеанс прошёл успешно. Всем удалось сыграть с гроссмейстером международного класса. Конечно, гость был на голову сильнее всех юргинских шахматистов. Но ведь это были не соревнования за высокие награды и звания. Это была демонстрация того, чего можно добиться, играя в шахматы с детства. У юных любителей древней игры загорелись глаза. Свои книги Роман Юрьевич подарил отделу образования Юргинского района. Они будут переданы в образовательные учреждения.

А. УСОЛЬЦЕВ
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Программа телевидения

Для вас вещает радиопрограмма **«ЮРГИНСКАЯ ВОЛНА»** каждую среду и пятницу в 18-00 на канале «Радио-7». Телефоны: 2-46-89, 2-49-85.

ТВ-ЮРГА В ЭФИРЕ.

Смотрите нас на канале «Тюменское время» по вторникам, средам, четвергам и пятницам в 18-30. Телефоны: 2-39-00, 2-49-85.

Информационно-издательский центр «Призыв» **ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ФОТО- и ВИДЕОСЪЁМКИ** семейных торжеств, детских утренников; **МОНТАЖ ВИДЕОРОЛИКОВ**. Профессиональное оборудование, творческий подход, скидки на коллективные заказы. Телефон: 2-49-85.

Администрация Юргинского сельского поселения извещает, что в целях упорядочения списков граждан поселения, нуждающихся в жилых помещениях, необходимо в срок с 15 января до 1 апреля 2015 г. пройти перерегистрацию.

В случае неподтверждения своего статуса нуждающегося в жилом помещении, граждане снимаются с очереди автоматически (Закон Тюменской области от 07.10.1999 № 137 статья 14). Обращаться в администрацию Юргинского сельского поселения.

Крещенское купание: безопасность прежде всего

При проведении крещенских купаний в подразделении 147 ПЧ ФПС ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области» организована работа по обеспечению безопасности людей на водных объектах.

Во время проведения мероприятий, связанных с купанием, МЧС рекомендует предусмотреть следующие правила безопасности:

- купель организуется в месте, определённом органами местного самоуправления, как правило, на открытых участках водоёмов с пологим, чистым от посторонних предметов дном;

- глубина купели не должна превышать 1,2–1,8 метра;

- купель по периметру оборудуется леерным ограждением, с фонарями на леерных стойках, в ночное время купель и маршруты подхода и отхода должны быть освещены;

- купель должна иметь два спуска, оборудованных лестницами; спуск в воду осуществляется с одной стороны, выход из воды – с противоположной;

- вблизи купели оборудуется спасательный пост, оснащённый снаряжением, необходимым для оказания первой доврачебной помощи, осуществляется дежурство наряда полиции, бригады «скорой помощи»;

- вблизи выхода из купели оборудуется отапливаемое помещение для обогрева и переодевания граждан, вышедших из воды;

- во избежание провалов под лёд нельзя допускать большого скопления людей на небольшом участке реки, купающихся необходимо допускать к купели по очереди.

В Юргинском районе в местах оборудованных иорданей будет проходить дежурство сотрудников МЧС совместно с сотрудниками полиции, медицинскими работниками, представителями администрации. В целях обеспечения безопасности людей в период проведения праздника привлекаются 17 человек (в том числе от МЧС 10 человек личного состава) и техника. В местах купаний будут развёрнуты палатки для обогрева граждан, где им будет предложен горячий чай.

В случае чрезвычайной ситуации сообщайте по номерам: 01 и 112, с сотовых телефонов: 011 (Ермак), 010, 112 (Мегафон), 001 (МТС, Билайн).

**ОНД по Юргинскому району
МОНД № 6 УНД и ПР ГУ МЧС
России по Тюменской области**

В преддверии праздника Крещения Господня ГИМС МЧС обращается к гражданам с просьбой совершать крещенские омовения

только в специально оборудованных местах. Купель обязательно обследуется сотрудниками ГИМС МЧС России, после чего выдаётся специальное разрешение.

Запрещается купание людям с острыми и хроническими (в стадии обострения) заболеваниями; купание детей без присмотра родителей или взрослых; распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения; подавать крики ложной тревоги; подъезжать к купели на автотранспорте.

Перед купанием необходимо разогреть тело, сделав разминку, пробежку. К проруби следует подходить в удобной, нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотвратить потерю чувствительности ног. Помните, что дорожка может быть скользкой, поэтому двигайтесь медленно и внимательно. При входе в воду первый раз старайтесь быстро достигнуть нужной вам глубины, но не плавайте. Не следует находиться в воде более двух минут во избежание общего переохлаждения организма. Если с вами ребёнок, следите за ним. После купания разотрите себя и ребёнка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду. Выпейте горячий чай.

**Е. МИРОНЧЕНКО,
госинспектор ГИМС**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p>	<p>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</p>
<p>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД». 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52/1. Печать офсетная. Тираж 2349. Заказ № 3. Время подписания в печать по графику 14 января 2015 года в 16-00 Подписано в печать по графику 14 января 2015 года в 16-00</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>6+</p>